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Aan SJPS Deadline: 13-11-2024 Ontworpen door 

nota kamert 
3978012-1073038-5B 

(ter beslissing) kamervragen nav de brief van de Nederlandse Stichting Bijlage(n) 

Water- & Zwemveiligheid (NSWZ) betreffende het verzoek tot heroverweging van - 

de voorgenomen Btw-verhoging op zwemlessen 

pese op Nad tje 
| AAA C 

1. Aanleiding 

Het lid Mohandis heeft Kamervragen gesteld naar aanleiding van de brief van de 

Nederlandse Stichting Water- & Zwemveiligheid (NSWZ) betreft het verzoek tot 

heroverweging van de voorgenomen Btw-verhoging op zwemlessen. Hierbij 

ontvangt u de voorgestelde beantwoording van deze vragen. 

2. Geadviseerd besluit 
Het advies is om akkoord te gaan met voorgestelde beantwoording. 

Op 22-10 is een uitstelbrief verzonden, omdat afstemming ten behoeve van de 

beantwoording meer tijd vergde. Verzending van de beantwoording moet daarom 

plaatsvinden op uiterlijk 13-11. 

3. Kernpunten 

De vragen hebben betrekking op de gevolgen van de voorgenomen btw-verhoging 

en de mate waarin dat de zwemlesaanbieders raakt. En als dat het geval is, wat 

de gevolgen voor de volgers van zwemles zullen zijn. 

U geeft het volgende aan: 

« _ Het btw-tarief wordt bepaald door de aard van de aanbieder en niet zozeer 

door de aard van de activiteit. Zwemles van gemeente of een andere niet- 

commerciële partij, zoals de zwemvereniging, zijn niet btw-plichtig. Een 

commerciële zwemschool is dat wel. De laatste partij zal dus wél geraakt 

worden door de btw-verhoging (vraag 2, afgestemd met min Fin). 

* _ Zwemles is geen onderdeel van het curriculum voor het funderend 
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onderwijs (vraag 3, afgestemd met min OCW). 

e De verhoging van btw houdt vermoedelijk wel stand bij de rechter, op 

basis van een Europese uitspraak (vraag 4, afgestemd met WJZ VWS). Kenmerk 

e Gevraagd naar de gevolgen van de btw-verhoging op zwemles verwijst u 3978012-1073038-SB 

als eerst naar de brief Kabinetsreactie evaluatie verlaagde btw-tarief! 

Daarnaast geeft u aan dat te verwachten valt dat bij een verhoging van de 

btw op zwemles de prijs voor die zwemles evenredig mee zal stijgen. 

Zwemlessen aangeboden door gemeenten of organisaties zonder 

winstoogmerk zullen door de btw-verhoging in prijs niet veranderen 

aangezien zij geen btw betalen over zwemles. U wijst op het vele gebruik 

van het Jeugdfonds Sport en Cultuur en dat dit ook bij verhoogde btw- 

tarief mogelijk blijft (vraag 5, 6, 7). 

e Gevraagd naar de verdeling van commerciële en niet-commerciële 

zwemaanbieders in het land benoemt u dat hier geen gedetailleerde 

kennis van is (vraag 8, 9, 10 en 11). 

e Tot slot geeft u aan de btw-verhoging op zwemles niet te willen 

heroverwegen (vraag 12). 

Directie Sport 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

In de afgelopen jaren is veel aandacht geweest voor de zwemvaardigheid van 

Nederlanders. De steun voor inspanningen op dit onderwerp is breed omdat 

vrijwel alle partijen het belang inzien van zwemvaardigheid in ons waterrijke land. 

In het afgelopen jaar zijn vier verschillende moties ingediend op het thema 

zwemmen die nog niet zijn afgedaan, te weten: 

- Motie van de leden Mohandis en Van Nispen over onderzoek doen naar een 

zwembadfonds van Rijk en gemeenten voor publieke zwembaden. 

- Motie van de leden Mohandis en Van Nispen over met een plan komen om 
zwembaden in publieke handen te houden. 

Stand van zaken bovenstaande twee moties: er wordt een analyse uitge- 
voerd naar financiële situatie en exploitatievormen van zwembaden en de 
financiële consequenties daarvan. De resultaten hiervan worden verwacht 

eind 2024. 

- Gewijzigde motie van de leden Van Nispen en Mohandis over in overleg 
met het onderwijs scenario's opstellen om schoolzwemmen op termijn 
weer in te voeren (t.v.v. 36410-XVI-127). 

Stand van zaken: er vindt een scenariostudie plaats naar de herinvoering 
van schoolzwemmen. De rapportage wordt verwacht begin 2025. 

- Motie van het lid Mohandis over alle gemeenten zwemlessen laten aanbie- 
den aan kinderen uit huishoudens met een lager inkomen. 

Stand van zaken: op dit moment vindt onderzoek plaats naar financiële 
regelingen waar kinderen in armoede een beroep op kunnen doen voor 
sport, en voor zwemles. De uitkomsten zijn verwacht voor eind 2024 en 
worden meegezonden met de brief voorafgaand aan het WGO Sport en 
Bewegen 2024 (2 december). 

1 Kamerstukken II 2023/2024, 32 140, nr. 174. 
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Directie Sport 
We stellen voor om in Q1 van 2025 een aparte zwembrief naar de Kamer te sturen 

waarin de aangekondigde onderzoeken en de opvolging hiervan worden wonnen 
beschreven. 3978012-1073038-SB 

Voor het niet herzien van de btw-verhoging op zwemles door commerciële partijen 
— wat het belangrijkste punt uit de set vragen is — is een Kamermeerderheid, 
vanwege het regeerakkoord waarin de btw-verhoging een plek heeft gekregen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Maatschappelijk gezien zal de verhoging van btw op commerciële zwemles het 

meest opgepikt worden. Dat valt te verwachten omdat de vragen naar aanleiding 

van een brief van de NSWZ (waar enkele commerciële zwemscholen bij 

aangesloten zijn) gesteld zijn. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Geen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Ministerie van OCW, Ministerie van Financiën, WJZ 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Geen. 

g. Toezeggingen 
Geen. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5, Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

à. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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